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важливим аспектом соціального розвитку, що сприяє 

формуванню активного та свідомого покоління. В Україні 

діяльність громадських організацій відіграє ключову роль у 

популяризації здорового способу життя, профілактиці 

захворювань та створенні сприятливого середовища для 

фізичного і психічного розвитку школярів. 

В умовах війни в Україні питання збереження здоров'я молоді 

набуває особливої важливості. Громадські організації активно 

долучаються до реалізації програм та ініціатив, спрямованих на 

підтримку фізичного і психічного здоров'я школярів. Серед 

основних напрямів роботи таких організацій можна виділити 

наступні:  

▪ громадські ініціативи зі здорового способу життя, які 

займаються питанням популяризації фізичної активності, 

правильного харчування, профілактики шкідливих звичок 

серед дітей та підлітків; 

▪ медико-соціальний, передбачає організацію заходів з 

профілактики захворювань, психологічної підтримки та 

забезпечують інформаційні кампанії про важливість збереження 

здоров'я; 

▪ фізична активність та оздоровчі заходи, які сприяють 

залученню учнів до активного способу життя через секції, 

змагання та спортивні табори;  

▪ освітньо-просвітницький, який передбачає проведення 

тренінгів та лекції про основи безпеки життєдіяльності, 

важливість здорового харчування, гігієни та ментального 

добробуту; 

▪ благодійно-волонтерський, який забезпечують підтримку 

дітей із соціально вразливих категорій, надаючи доступ до 

медичних послуг, спортивного обладнання та оздоровчих 

програм. 

Однією з важливих громадських організацій є Всеукраїнський 

громадський дитячий рух «Школа безпеки». Ця організація 

займається підготовкою дітей до дій у надзвичайних ситуаціях, 

навчає основ безпеки життєдіяльності та сприяє формуванню 

здорового способу життя серед учнівської молоді [3]. 

Громадська організація «Всеукраїнський громадський 

дитячий рух «Школа безпеки» відіграє важливу роль у 

збереженні здоров'я учнівської молоді. Її діяльність спрямована 

не лише на фізичний розвиток дітей, а й на формування 

навичок безпечної поведінки, психологічної стійкості та 
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відповідальності за власне здоров'я. Такі ініціативи сприяють 

створенню безпечного середовища у навчальних закладах та 

суспільстві в цілому [4]. 

Мета дослідження – розкрити основні напрями та зміст 

роботи громадської організації «Всеукраїнський громадський 

дитячий рух «Школа безпеки». 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково-

методичної літератури та інтернет-джерел. 

Результати дослідження. Громадська організація 

«Всеукраїнський громадський дитячий рух «Школа безпеки» 

(далі - Всеукраїнський рух «Школа безпеки» або Рух) – є 

неприбутковою всеукраїнською дитячою громадською 

організацією, яка об’єднує громадян на основі спільності 

інтересів своїх членів для реалізації мети і завдань, 

передбачених Статутом [1]. 

Створений за ініціативи першого Міністра України з 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від 

наслідків Чорнобильської катастрофи Валерія Кальченка у 1999 

році Всеукраїнський дитячий рух «Школа безпеки» здійснює 

діяльність з підготовки дітей та молоді у сфері цивільного 

захисту та культури безпеки життєдіяльності, сприяє 

вихованню їх свідомими та відповідальними громадянами 

України, готує гідну зміну покоління юних рятувальників [1].  

Всеукраїнський рух «Школа безпеки» діє на засадах 

добровільності, рівноправності своїх членів, самоврядування, 

законності та гласності, вільного вибору території діяльності, 

відсутності майнового інтересу її членів, прозорості, відкритості 

та публічності, виборності та підзвітності керівних органів. 

Основна мета діяльності організації: сприяння консолідації 

зусиль суспільства у вирішенні проблем безпеки та виживання 

дітей і підлітків України в умовах дії шкідливих та небезпечних 

факторів природного, техногенного, соціально-економічного, 

криміногенного і медико-біологічного характеру. 

Основними завданнями громадської організації є: 

▪ підвищення рівня компетентностей, у тому числі 

громадянських, з метою формування у дітей та молоді культури 

безпеки життєдіяльності;  

▪ підвищення рівня знань, умінь та навичок щодо дій у 

надзвичайних ситуаціях;  

▪ виховання духовності, моральності та формування 

загальнолюдських цінностей у підростаючого покоління; 



150 
 

▪ популяризація професії рятувальника [1]. 

Відділення Руху створено у 23 регіонах України та місті Києві. 

Понад 200 вихованців Руху є курсантами та студентами закладів 

вищої освіти системи цивільного захисту та працюють у 

професійних аварійно-рятувальних службах.  

На базі закладів загальної середньої та позашкільної освіти 

діють біля 3000 тарифікованих гуртків «Школа безпеки» та 

«Юний рятувальник» за відповідними програмами, схваленими 

Міністерством освіти і науки України [1; 2; 5]. 

Всеукраїнський рух «Школа безпеки» є лауреатом премії 

Верховної ради України за внесок молоді у розвиток 

парламентаризму та місцевого самоврядування. 

Щорічно Всеукраїнський рух «Школа безпеки» проводить 

такі заходи: 

▪ Всеукраїнський спеціалізований дитячо-юнацький табір 

«Рятувальник»; 

▪ Всеукраїнська акція «Молодь – за безпечний світ»; 

▪ Всеукраїнський конкурс дитячо-юнацької творчості 

«Безпека в житті– життя у безпеці». За підсумками Конкурсу 

видано серію казок під рубрикою «Автори – діти»: «Казкові 

рятівники», «Казкові рятівники-2», «Казкові рятівники-3»; 

▪ Семінари-тренінги для керівників відокремлених 

підрозділів ГО "ВГДР "Школа безпеки"[1]. 

Також кожен регіон проводить різноманітні заходи у своїх 

містах та громадах. 

Учасники Руху «Школа безпеки» неодноразово брали участь 

у міжнародних зльотах і змаганнях юних рятувальників (до 

повномасштабного вторгнення). 

З метою створення нового неолімпійського виду спорту 

«Рятувальне багатоборство» розроблено відповідні правила 

проведення змагань, а також до 2018 року проводили змагання 

між учасниками Руху [1]. 

Всеукраїнський рух «Школа безпеки» тісно співпрацює з 

ДСНС України, його територіальними підрозділами, 

Міністерством молоді та спорту України, Львівським державним 

університетом безпеки життєдіяльності, Інститутом державного 

управління у сфері цивільного захисту та наукових досліджень, 

Інститутом проблем виховання НАПН України, органами 

місцевої влади з питань надзвичайних ситуацій, освіти і науки, 

молоді та спорту. 
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19 грудня 2022 року в Посольстві України в Німеччині було 

підписано «Декларацію про наміри співпраці у сфері молодіжної 

політики» між молодіжною громадською організацією Німеччини 

«THW-Jugend e.V.» та громадською організацією 

«Всеукраїнський громадський дитячий рух «Школа безпеки», в 

якій особливу увагу спрямовано на вивчення передового 

досвіду та підготовці молодих лідерів і волонтерів з питань 

допомоги у випадках надзвичайних ситуацій та катастроф. 

Наразі громадська організація розгортає міжнародну співпрацю, 

вже досягнуто домовленості щодо вивчення досвіду діяльності 

«THW-Jugend e.V.» у сфері цивільного захисту та імплементації 

кращих практик у сферу молодіжної політики в Україні.  

На цей момент проведено 5 тренінгів в рамках проєкту 

“@disaster“ у якому взяло участь 83 молодіжних лідерів та 

волонтерів Руху «Школа безпеки», які ефективно 

використовують здобуті знання та провели практичні тренінги 

для понад 5 тисяч дітей по всій Україні [1]. 

Також 20 молодіжних лідерів Руху взяло участь у проєкті 

“project_p”, який було поділено на 3 частини. Після проведення 

офлайн воркшопів в Німеччини учасники продовжують своє 

навчання на цікаві та актуальні теми в онлайн форматі, щоб 

надалі розвивати свої підрозділи. Після завершення навчання 

лідери поділитися зі своїми знаннями з рештою лідерів Руху. 

Також частина молодих лідерів проходила стажування у 

молодіжній громадській організації Німеччини «THW-Jugend 

e.V.» для вивчення досвіду роботи з дітьми та організації 

масштабних заходів. 

Висновок. Громадська організація «Всеукраїнський 

громадський дитячий рух «Школа безпеки» відіграє важливу 

роль у формуванні культури безпеки серед дітей та молоді 

України. Його діяльність спрямована на підвищення рівня знань 

і навичок у сфері цивільного захисту, розвиток громадянської 

свідомості та виховання майбутнього покоління рятувальників. 

Організація діє на засадах добровільності, прозорості та 

самоврядування, об’єднуючи зусилля суспільства для 

забезпечення безпеки дітей у сучасних умовах. Завдяки 

широкій регіональній мережі, Рух здійснює масштабну освітню 

та виховну роботу, сприяючи підготовці молоді до 

відповідального та свідомого життя в суспільстві. 
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Annotation. The article analyzes the Olympic traditions of the 

Ukrainian diaspora in Argentina. It was found out that in 1980 the 

Free Ukrainian Youth Olympics took place in Buenos Aires.  

Peculiarities of the preparation and holding of the Olympiad have 

been revealed. The role and significance of the competition in the 

struggle for a free Ukraine has been established. 
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